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In de raadsvergadering van 9 juli 2024 heeft uw raad de opdracht gegeven aan de burgemeester 

en de griffier om het voortouw te nemen om te komen tot een (stappen)plan voor het verbeteren 

van de politiek-bestuurlijke samenwerking.  

 

In het fractievoorzittersoverleg van 12 september hebben de burgemeester en de griffier een 

stappenplan uiteengezet. Dit stappenplan richt zich op drie sporen. 

 

Spoor 1: Sociale veiligheid en omgangsvormen in de raad 

De sociale veiligheid is een voorwaarde voor een gezonde en effectieve bestuurscultuur. Wij 

nodigen alle fracties uit voor een persoonlijk gesprek met de burgemeester en de griffier. Inzet van 

de gesprekken is hoe de fracties de sociale veiligheid in de raad ervaren en wat er mogelijk of 

nodig voor is om deze verbeteren. Vanuit de fracties kan ook worden opgehaald wat zij van belang 

achten voor het verbeteren van de bestuurscultuur en wat iedereen hier zelf aan kan bijdragen. Op 

basis van de gesprekken wordt bekeken of er eventueel vervolgstappen nodig en / of mogelijk zijn. 

De fractievoorzitters worden deze week benaderd voor het inplannen van een gesprek. 

Ook roept de burgemeester op om melding te doen van incidenten die mogelijk een onderzoek 

rechtvaardigen. Eventuele meldingen worden in behandeling genomen conform de procesafspraken 

die in september door de raad worden vastgesteld.  

 

Spoor 2: Het verbeteren van de samenwerking tussen raad en college aan de hand van duidelijke 

afspraken en procedures; 

Belangrijk is om de samenwerking tussen raad en college te herijken en nieuwe duidelijke 

afspraken te maken over o.a. de informatievoorziening, het beantwoorden van vragen, wensen en 

bedenkingen. De ‘rode draden notitie’ die is opgesteld naar aanleiding van de gesprekken tussen 

raadsfracties en de wethouders bieden hiervoor een basis. Met het college wordt op woensdag 13 

november een raadsessie gehouden over dit thema. De inbreng van deze avond dient als input 

voor het herijken van een aantal afspraken en procedures in de informatievoorziening en 

samenwerking tussen raad en college.  
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Spoor 3: het verbeteren van de vergaderpraktijk in de raad.  

Het derde spoor betreft het verbeteren van de vergaderpraktijk in de raad. Begin dit jaar is een 

raadssessie gehouden met de raad over het reglement van orde/ raadsverordening. Na de 

raadsessie over samenwerking en communicatie met het college zal het nieuwe Reglement van 

orde via de agendacommissie worden geagendeerd ter besluitvorming in de raad.  

Daarnaast zal de griffie weer op regelmatige basis intervisiebijeenkomsten voor raads- en 

commissieleden gaan organiseren, conform het opleidings- en ontwikkelplan voor de raad.  

Ook gaat de griffie tenminste twee raadsuitjes per jaar organiseren gericht op informeel samenzijn 

en verbinding.  De datums hiervoor zijn vastgelegd in het vergaderschema 2025.  

 

Wij kijken er naar uit om met u in gesprek te gaan en ons samen in te zetten voor een sterkere 

politiek- bestuurlijke samenwerking. Uiteraard kunt u ook hierover altijd zelf contact opnemen met 

de burgemeester of griffier.  

 

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

de griffier, de burgemeester, 
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